

Взял обязательство — выполни!

Призыв коллективов передовых заводов нашей страны — о развертывании всеобщего социалистического соревнования наших горячий отклик среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих металлургического и машиностроительного заводов.

Всеобщее соревнование идет с большим подъемом. Его начало уже дает свои первые результаты. В новомартеновском цехе металлургического завода коллектив смены начальника Ткаченко за дни соревнования дал первые десятки тонн стали сверх плана. В цехе № 1 завода ДРО коллектив слесарного участка мастера Кузнецова за 16 дней мая перевыполнил задание на 13 процентов.

Десятки стахановцев изо дня в день успешно выполняют взятые ими обязательства. Сталевар новомартеновского цеха тов. Ермаков 15 мая выполнил план на 125 процентов. В этом же цехе бригада обрубщиков, руководимая тов. Демидовым имеет выполнение плана с начала месяца на 348 процентов, а обрубщики, работающие на молотках — 514 процентов. В листопрокатном цехе бригада, руководимая тов. Кокоревым 14 мая выполнила план на 133 процента.

Несмотря на достижение в соревновании отдельных коллективов и некоторых стахановцев, дающих уже оборонную продукцию сверх плана все же ни один цех металлургического и машиностроительного заводов обязательства не выполняет. Одной из причин невыполнения является то, что руководители заводов и цехов, многие начальники смен и мастера не воз-

главли трудовой под'ем своих коллективов.

„Нужно повяты — указывает передовая „Правды“, — что после принятия обязательств начинается настоящая борьба за первенство в соревновании“. Этого как раз и не видать во многих цехах обоих заводов. Так, работу новомартеновского цеха часто задерживает несвоевременная доставка доломита, в листопрокатном цехе большие простои из-за поломки валков, в новотрубном цехе не хватает клещей, что срывает выполнение плана.

До сих пор не развернута по настоящему массово-агитационная работа. Лозунги, плакаты, доски показателей в ряде цехов появились только за последние дни, стенные газеты, посвященные социальным соревнованиям на заводе ДРО ни в одном цехе не выпущены. В старотрубном цехе индивидуальное и бригадное социальное соревнование не организовано, в стороне стоят от этого начальники смен и мастера в кузнечном цехе завода ДРО.

Положение должно быть немедленно исправлено. Широко распространяя опыт передовых цехов, бригад и отдельных рабочих, партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные руководители заводов и цехов должны понять что взятые социальное обязательство — это не бумажку подписать, а подчас все возможности, устранить недостатки в организации труда и производства, дать не когда-нибудь, а сегодня, завтра, давать каждый день в мае, июне больше металла, проката, оборонной продукции фронту и стране. Это и будет настоящая помощь Красной Армии.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

СТАЛЕВАР ЕРМАКОВ

Стахановцы новомартеновского цеха упорно борются за выпуск стали — сверх плана.

Впереди по выполнению взятых обязательств идет смена начальника Ткаченко. В результате широко развернувшегося бригадного и индивидуального соревнования коллектив смены добился первых успехов, дав стране за дни соревнования более ста тонн стали сверх плана.

Хороших результатов добился сталевар В. С. Ермаков. Он взял

обязательство ежедневно давать сверх плана 5 тонн стали, а выполнил за первые десять дней соревнования больше плана 108 тонн. Близок к выполнению своего обязательства сталевар Я. А. Золотов, который за это же время дал стране сверх плана 40 тонн стали.

Сталевары тт. Дорофеев и Веретенов в первые дни соревнования значительно перевыполнили план, а сейчас темпы сдали.

УЧАСТОК МАСТЕРА КУЗНЕЦОВА

Борясь за лучшие показатели во всеобщем социалистическом соревновании, стахановцы цеха № 1 машиностроительного завода ДРО упорно добиваются не только выполнения, но и перевыполнения своих обязательств.

Карусельщик тов. Романов в мае ежедневно вырабатывает от двух с половиной до трех норм за смену вместо взятых по обязательству двух норм, за 15 и 16 мая он выполнил задание более чем на 370 процентов.

С начала соревнования первенство в цехе занимает коллектив участка мастера тов. Кузнецова.

Стахановцы этого участка ни один день не отступают от взятого обязательства — выполнить план мая на 110 процентов, а в некоторые дни эти показатели они перекрывают. 16 мая коллектив выполнил сменное задание на 121 процент. За 16 дней мая этот участок имеет выполнение плана на 113 процентов.

Близки к выполнению своих обязательств коллективы мастеров Назарова Н. и Астанина, имеющие перевыполнение плана за 16 дней мая: первый на 6 процентов и второй — на 5 процентов.

ПОЛЯНСКИЙ.

ЗАЛОЖИМ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ!

Агитаторов ждуют в поле

В колхозе „Большевик“, Семиловского сельсовета, большинство колхозников второй бригады энергично борется за выполнение плана весеннего сева.

Несмотря на ряд трудностей, как слабость колей, недостаточный опыт пахарей, колхозники добиваются высоких показателей. Пахарь Ершник В. Т. имеет небольшой опыт по пахоте, а сейчас вместо нормы 0,5 га, вспахивает 0,6 га. Также перевыполняют норму Бугмолов П. В., Солдатов И. П. и другие.

Вместе с этим необходимо сказать и о таких колхозниках, которые работают не торопясь, занимаются пустыми разговорами. Возьмем к примеру пахаря Филина Г. В. Он много проस्तавает, от него только и слышно: то лошади плохая, то плуг ему дали плохой.

Чтобы ускорить весенние работы, часть членов нашей бригады обрабатывает землю мотыгами. На мотыжении работают главным образом женщины. Заменяя мужчин, они трудятся не жалея своих сил. Го-

релова Вера Никитична, Куликова Анна Романовна, Репкина Евдокия Ивановна при норме 0,04 га за день, мотыжат 0,05 и 0,06 га.

Но есть среди колхозниц и такие, как А. Н. Солдатовна. Эта молодая девушка, казалась бы должна работать хорошо и вести за собой других, но она несколько не старается чтобы обработанная ею площадь дала богатый урожай. Мотыгой она работает больше для вида, чем для пользы. Не борются за качество Фролова К. П., Козиков И. Д., Ковыкова А. И.

В колхозе „Большевик“ плохо о массово-политической работой. Агитаторы раскреплены по участкам, но они мало беседуют с колхозниками, в поле не выходят, не разъясняют постановления партии и правительства, не рассказывают о сообщениях Советского Информбюро, не мобилизуют колхозников на укрепление трудовой дисциплины.

Бригадир колхоза „Большевик“ И. ФИЛИН.

Старички показывают пример

На весеннем севе в нашем колхозе имени Седьмого съезда Советов (дер. Казачка, Семиловского сельсовета) пахарями на полях работают в большинстве старички 52—64 лет и показывают пример другим как надо высококачественно обрабатывать землю, чтобы получить хороший урожай.

Дмитрию Афанасьевичу Козакову 62 года. Работает он на молодой лошади и ежедневно перевыполняет норму. Не ждет старый труженик когда бригадир расскажет где и что делать, а сам дает полезный совет другим, первым выедет в поле и возвращается домой последним.

Есть, однако, у нас и такие за которыми приходится посматривать. Вот Н. А. Козаков, например, не борется за качество пахоты, ему лишь бы норму выполнить и трудный получить, а что уродится и придется на трудодни при такой, как его работа, он не задумывается.

Женщины и девушки наши производят большую работу, особенно по расчистке и обработке новых земель. Они расчистили около 15 гектаров от зарослей и смотыжили два гектара, а за счет этого мы имеем возможность перевыполнить план. Горохом засеяли 12,2 гектара при плане 8 га.

Семена у нас имеются полностью. В ближайшие дни закончим сева ранних зерновых и без промедления возьмемся за посадку картофеля. Прекрасное время торонит нас с проведенным посевных работ, знаем мы, что каждый упущенный час окажется большой потерей в урожае, а поэтому наши колхозники и колхозницы, старики и подростки все работают в поле, а лучшие образцы показывают лучшие из них Д. Козаков, К. Фокин, М. Гуреев и другие.

Предколхоза
АНДРИЯНОВ.

Лодырь Климов

Три года работает в машино-тракторной станции П. С. Климов. Дирекция считала его опытным трактористом и поручила ремонт трактора У—2 на месте, без доставки в мастерские, тем более что работать на этом тракторе должен он же.

Весной не проверив что сделал Климов дирекция включила этот трактор в число отремонтированных и дала на него план работ. Когда же наступило время выезда в поле, то оказалось, что Климов занимался лишь перебранкой с бригадиром и трактор не отремонтировал.

За короткое время, с помощью других трактористов, машина все же была приведена в исправное

состояние и передана Климову для работы на севе в колхозе „Новая жизнь“, но этот лодырь и разгильдяй не доехал даже из Дальне-Песочной в Гагарскую и расплавил подшипники.

Бригадир тракторного отряда тов. Ципляев возмущен таким отношением Климова к работе на весеннем севе военного времени. Он с самого начала был против того, чтобы этот лодырь, много мянущий о себе и нежелающий подчиняться распоряжениям бригадира, был в его отряде.

Дирекции МТС нужно призвать к порядку лодыря, а за простой и поломку трактора наказать, чтобы не повядно было.

В. ДОЛГОВ.

КАПЛЯ ГОРЮЧЕГО ТОННУ БЕРЕЖЕТ

В период отечественной войны каждая капля горючего играет очень большое значение. Из капель получаются килограммы и тонны. А танк, самолет без горючего все равно что орудие без снарядов. Поэтому задача трактористов экономить горючее и смазочное, не допуская перерасхода его выше установленных норм. Для того, чтобы экономия горючего была, бригадирам должны быть созданы все необходимые условия, а именно: в каждом колхозе должна быть землянка для хранения горючего, каждый трактор надо обеспечить заправочным инвентарем.

Что же наблюдается в тракторных бригадах Дальне-Песоченского сельсовета. В колхозах имени Молотова и „Труд“ горючее хранится на открытом воздухе, а поэтому может быть не только испарение его в солнечные дни, но и хищения. Обеспеченность заправочным инвентарем очень плохая. На целую бригаду имеются три ведра, таз, бидон, две воронки, тогда как это количество должно быть при каждом тракторе, не говоря уже о насосах, которых нет ни в одной бригаде МТС.

Трактористы не со всей серьезностью относятся к этому важному делу, льют керосин при заправке тракторов, а также не следят за регулировкой клапанов и других частей трактора, в результате чего также получается пережог. Много расходуется горючего во время нецелесообразных перевозок с поля на поле. Все это привело к тому, что у нас план весенних работ МТС выполнен в незначительном проценте, а пережог горючего и смазочных большой.

Я считаю, что председатели колхозов, дирекция МТС учтут эти замечания и создадут необходимые условия тракторным бригадам в этом важном вопросе. Трактористы также должны отнестись со всей серьезностью, тогда только МТС в целом выполнит социальное обязательство по экономии горючего.

Бригадир комсомольско-молодежного поста по экономии горючего и смазочных в бригадах № 1—2—3
В. ЛАДЕНКОВ.

ГУСЕВ И КОНДРУШИН НЕ ТОРОПЯТСЯ

Колхоз имени 8 марта самый отсталый на весеннем севе в Сноведском сельсовете.

Председатель колхоза Кондрушин и бригадир Гусев (он же секретарь парторганизации) не мобилизуют членов артели на проведение сева темпами военного времени. Сами они утром не торопятся с выходом на работу, а потом идут по дворам собирать колхозников, вместо того, чтобы каждому вечером рассказать что делать завтра.

АПОРЕНКОВ.

Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись вперед на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками, по предварительным данным, захвачены у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—46413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин—23284, патронов около 1 миллиона штук, гранат 13000, автомашин—90, радиостанций—29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов—38.

Захвачено в плен свыше 1200 солдат и офицеров противника. За это же время уничтожено: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12000 немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 колесных и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Войска и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Вунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наша часть, действующая на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожила до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено несколько немецких орудий, минометов и стальных пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов „Юнкерс—52“.

Партизанский отряд „Мороз“, действующий в тылу немецких войск Смоленской области, за два месяца в многочисленных схватках с оккупантами по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51-го полка 100-й немецкой легкой пехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: „Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100-й дивизии, преданных военному суду, за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров“.

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в туннеле с табаком была заложена атомная бомба. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

Действующая армия



Танкисты Южного фронта отдыхают в перерыве между боями.

Фото И. Озерского.

(Фотохроника ТАСС).

Письма с фронтов отечественной войны

Уничтожим гадину в 1942 году

Привет землякам, рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, служащим и трудовой интеллигенции Выксунского района.

Уважаемые товарищи! Десять месяцев нахожусь я на фронте. За это время мы артиллеристы много уничтожили фрицев с их оружием и с каждым днем увеличиваем счет своих побед, усиливаем наступательный темп и освобождаем от вшивых гитлеровцев наши города и села.

Командование высоко оценило мои боевые дела, а правительство наградило орденом „Красной звезды“. Эта звезда является для меня путеводной вперед, на запад за освобождение нашей земли от гит-

леровских мерзавцев, за полную победу в 1942 году, за образцовое выполнение приказа нашего мудрого полководца Наркома Обороны И. В. Сталина.

Даю вам обещание, земляки, с честью оправдать высокую награду, не жалеть сил, а если потребуется и жизнь свою отдать за нашу победу. А вас призываю еще упорней работать на заводах, колхозных полях и на любом участке. Давайте больше фронту и стране металла, машины, леса, зерна, мяса, масла. Активней помогайте в приближении дня нашей общей победы над лютым врагом.

Старший сержант
И. С. ЛАНИН

Старшина батареи В. Буфетов

В начале прошлого года Василий Буфетов (гражданин села В.-Песочного Выксунского района) был мобилизован на защиту своей родины от немецко-фашистских захватчиков.

Крепкий телосложением, смелый и преданный своей родине, он скоро попал на передовые позиции в качестве командира орудийного расчета, состоящего из 6 человек. Каждый день боев увеличивает счет уничтоженных оккупантов и их техники.

27 ноября орудийный расчет В. Буфетова рассеял взвод пехоты, убито 10 немцев, подавлен пулемет на высоте 231. Семнадцатого декабря разбита немецкая машина с пехотой. И так изо дня в день.

За мужество и храбрость правительство наградило Буфетова В. медалью „За отвагу“.

С каждым днем все лучше овладевая боевым оружием тов. Буфетов растет политически. Он стал кандидатом в члены ВКП(б) и как коммунист является примером для бойцов своего расчета.

Такими людьми можете гордиться вы, выксунцы—земляки Василия Буфетова. Его победы это и ваши победы, его задачи—ваши задачи. Активней помогайте фронту своим упорным трудом в тылу.

Да здравствует наша победа в 1942 году.

Политрук
ФЕЛЬДМАН.

С честью выполним ваш наказ

С разных участков фронта плывут в Выксу своим землякам славные защитники нашей родины. Каждый из них завернет своих бывших товарищей по работе в заводах, на колхозных полях, на транспорте и в учреждениях, с честью выполнить их наказ, беспощадно уничтожить гитлеровцев не желающих сложить оружие.

С. Я. Вольшаков пишет колхозникам сельхозартели „Серп и молот“— Я теперь минометчик. Идем вперед на запад, очищая пункт за пунктом от фашистской нечисти. Фашистские изверги разругают все при отступлении, грабят советских граждан и подвергают их неслыханным издевательствам.

— Чтобы ускорить нашу победу и восстановить все разрушен-

ное, быстрее проводите сев, товарищи колхозники, засевайте больше гектаров обороны сверх плана.

Бывшие работники транспортно-го цеха металлургического завода тов. Козяков и А. Гимельфорб пишут железнодорожникам Выксы, что они метко разят фашистов из орудий и быстро восстанавливают пути для непрерывного движения военных грузов на передовые линии фронта.

Депутат районного совета В. Матюшин пишет своим избирателям—гражданам Досчатинского избирательного округа, что он отдаст все силы на защиту великих завоеваний, записанных в Сталинской Конституции, в свой боевой отчет сделает по достижению окончательной победы в 1942 году.

Закупим и сохраним все годные учебники

Закончен учебный год. Сегодня начинают сдавать испытания ученики средних школ, а малыши пошли на летний отдых.

Успешно закончившим учебный год не потребуются больше старые учебники, но они нужны для новичков и переходящих в следующий класс, поэтому сейчас очень важно закупить все старые, хорошо сохранившиеся учебники и использовать их в будущем учебном году.

Выксунский магазин КОГИЗ'а должен закупить в текущем году 52000 экземпляров учебников. Это задание легко выполнимо при условии когда все директоры и классные руководители школ окажут практическую помощь в приемке от учеников старых учебников.

Работники магазина снабдили школы плакатами, лозунгами, шкалами цен. Задача преподавателей и школьных общественных организаций провести беседы с учениками о сдаче книг и организовать соревнование на лучшую покупку.

Каждая лишняя книга нужна для учеников школ, разоренных немецкими варварами, а поэтому задание по покупке подержанных учебников должно быть перевыполнено.
Ф. МЕЛЕХИН.

Путаники из горкомхоза

Постановление правительства о развитии индивидуального огородничества осуществляется на деле. Большинство земельных участков распределено и металлурги уже приступили к их обработке и одновременно к огораживанию.

Беза в том, что горкомхоз при распределении участков допускает путаницу: на одни и те же участки выдает по два ордера. В выходной день 11 мая на участок на Нижней заводе за линией широкой колеи явились работники металлургии но когда пришли, то увидели, что их участок кем-то уже вскопал. Проверили, оказалось, что копали по ордеру, выданному тоже горкомхозом. Такие случаи не единичны.

Ответственный редактор
П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

ТРЕБУЮТСЯ

бригадир—овощевод и конюх для работы на прибольничном участке.

С предложением обращаться в бухгалтерию больницы (хирургический корпус).

2—3

№ 82

СТАНЦИОННЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ

В-Выкса, Павильон, Вила, Пристань и Туртапка открываются для пассажиров за 1 час 30 м. до прихода пассажирских поездов.

В-Нижняя днем за 1 ч. 30 м. до поездов и всю ночь. Станция Молотово открыта круглосуточно.

Транспортный цех ВМЗ.

1—3

ПРИСАДКИ ЯБЛОНЬ

имеет в продаже Горкомхоз. Обращаться к агроному райзот. Юнину.